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OverKop-huizen  -  Projectoproep

Een OverKop-huis is een laagdrempelige, toegankelijke plaats waar jongeren tot 25 jaar 
terechtkunnen voor een babbel wanneer ze zich niet goed in hun vel voelen of met 
kopzorgen zitten. Momenteel bestaan er in Vlaanderen vijf OverKop-huizen: in Genk, 
Tienen, Mechelen, Gent en Oostende. De eerste huizen zijn opgericht met de opbrengst 
van Rode Neuzen Dag 2016.

In het relanceplan van de Vlaamse Regering formuleerde de minister de ambitie om 
bijkomend nog eens elf OverKop-huizen te openen. De oproep werd begin dit jaar 
opengesteld. 31 maart 2021 was de deadline voor het indienen van een subsidieaanvraag. 
Tegen 30 april wordt er besloten welke elf initiatiefnemers de jaarlijkse subsidies voor het 
uitbaten van de OverKop-huizen zullen krijgen.

1. Hoeveel subsidieaanvragen werden er ingediend? Welke steden of regio’s hebben een 
aanvraag ingediend?

2. Aan welke voorwaarden moeten kandidaten voldoen om een geldige aanvraag in te 
dienen?

3. Op basis van welke criteria zullen de elf nieuwe OverKop-huizen gekozen worden?

4. Kan de minister reeds meedelen welke aanvragen geselecteerd werden en welke 
nieuwe OverKop-huizen zullen mogen opstarten?

5. De subsidie bestaat uit 100.000 euro per jaar voor drie jaar. 

Geldt deze subsidie voor alle zestien OverKop-huizen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 573 van 14 april 2021
van LORIN PARYS

1. Omdat het besluit van de Vlaamse regering waarin de subsidie voor de 
OverKophuizen geregeld wordt pas op 5 maart 2021 werd goedgekeurd door de 
Vlaamse regering, werd ook de indieningstermijn voor de subsidieaanvragen 
opgeschoven. Aanvragen konden worden ingediend tot en met 7 april 2021.

In totaal werden er 25 subsidieaanvragen ingediend. In elk van de 16 
werkingsgebieden werd er minstens 1 aanvraag ingediend. Hieronder vindt u een 
overzicht van de ingediende aanvragen:

werkingsgebieden Vlaamse provincie/Brussel ingediende aanvragen en 
voorgestelde locaties

werkingsgebied 1 Brussel 2 ingediende aanvragen 
Aanvraag 1: locatie Molenbeek 
+ locatie Schaarbeek
Aanvraag 2: locatie centrum 
Brussel

werkingsgebied 2 Antwerpen 1 ingediende aanvraag
Locatie Herentals

werkingsgebied 3 Antwerpen 4 ingediende aanvragen
Aanvraag 1: locatie Deurne
Aanvraag 2: locatie Antwerpen 
+ locatie Antwerpen
Aanvraag 3: locatie Hoboken + 
locatie Edegem (ander 
werkingsgebied!)
Aanvraag 4: locatie Antwerpen 
+ locatie Antwerpen

werkingsgebied 4 Antwerpen 1 ingediende aanvraag
Locatie Mechelen + locatie Lier 
+ locatie Willebroek + locatie 
Mortsel

werkingsgebied 5 Antwerpen 1 ingediende aanvraag
Locatie Kalmthout + locatie 
Zandhoven

werkingsgebied 6 Limburg 1 ingediende aanvraag
Locatie Lommel + locatie Pelt + 
locatie Peer + locatie Beringen

Werkingsgebied 7 Limburg 1 ingediende aanvraag
Locatie Genk

Werkingsgebied 8 Limburg 1 ingediende aanvraag
Locatie Hasselt + locatie Sint-
Truiden

Werkingsgebied 9 Oost-Vlaanderen 1 ingediende aanvraag
Locatie Gent + locatie Wetteren

Werkingsgebied 10 Oost-Vlaanderen 2 ingediende aanvragen
Aanvraag 1: locatie Sint-Niklaas
Aanvraag 2: locatie Hamme

Werkingsgebied 11 Oost-Vlaanderen 1 ingediende aanvraag
Locatie Aalst + locatie Ronse

Werkingsgebied 12 Vlaams-Brabant 2 ingediende aanvragen
Aanvraag 1: locatie Vilvoorde + 
locatie Halle + locatie Sint-
Pieters-Leeuw

https://datawrapper.dwcdn.net/2kaQ8/6/


Werkingsgebied 13 Vlaams-Brabant 1 ingediende aanvraag
Locatie Tienen

Werkingsgebied 14 West-Vlaanderen 2 ingediende aanvragen
Aanvraag 1: locatie Kortrijk + 
locatie Menen
Aanvraag 2: locatie Menen

Werkingsgebied 15 West-Vlaanderen 2 ingediende aanvragen
Aanvraag 1: locatie Oostende
Aanvraag 2: locatie Brugge + 
locatie Knokke-Heist

Werkingsgebied 16 West-Vlaanderen 2 ingediende aanvragen
Aanvraag 1: locatie Ieper + 
locatie Poperinge
Aanvraag 2: locatie Roeselare

2. Kandidaten moeten aan volgende voorwaarden voldoen om een geldige aanvraag in 
te dienen:
- opgericht zijn als een rechtspersoon zonder winstoogmerk;
- gebruik maken van het aanvraagformulier dat Opgroeien ter beschikking stelt,
- een ondernemingsplan met omgevingsanalyse en plan van aanpak opmaken (in 

samenwerking met de netwerkpartners) en dit ondernemingsplan samen met de 
aanvraag indienen;

- een netwerk van partners opzetten (OverKopnetwerk), bestaande uit minimaal 
volgende verplichte partners: het lokaal bestuur van de gemeente waar er een 
fysieke locatie voor de OverKopwerking zou komen, het CAW werkzaam in het 
werkingsgebied, het samenwerkingsverband en teamwerking één Gezin één Plan 
van het desbetreffende werkingsgebied, relevante partners op het vlak van 
onderwijs, relevante partners op het vlak van jeugd(welzijns)werk en relevante 
partners op het vlak van geestelijke gezondheidsbevordering en -zorg;

- over een of meer fysieke locaties beschikken binnen het werkingsgebied, waar de 
geïntegreerde werking voor jongeren kan plaatsvinden;

- de aanvraag rechtsgeldig ondertekenen;
- de aanvraag tijdig indienen.

3. De aanvragen worden beoordeeld op basis van onderstaande criteria:
1. Omgevingsanalyse

- Werden de behoeften, het bestaande aanbod en de mogelijkheden zorgvuldig in 
kaart gebracht?

- Is er zicht op de context en op de prioritaire behoeften aan ondersteuning van de 
beoogde doelgroep?

- Werd de analyse uitgewerkt aan de hand van zowel kwalitatieve als kwantitatieve 
gegevens?

- Werd aangegeven en gemotiveerd waarom voor een bepaalde locatie wordt 
gekozen?

- Werd de omgevingsanalyse samen met de netwerkpartners opgemaakt?
- Bevat de omgevingsanalyse een eerste inschatting van het bijbehorende tijdpad 

voor de uitrol van de OverKopwerking (en eventuele plannen rond antennes op 
korte en middellange termijn)?

2. Plan van aanpak

Impactgericht werken 
- Bevat het ondernemingsplan een beschrijving van de gedeelde beoogde impact 

die het OverKopnetwerk wil bereiken?
- Werd beschreven wat het netwerk wil bereiken door meer geïntegreerd te gaan 

werken’? 
- Werd beschreven wat de meerwaarde is ten opzichte van de huidige situatie?  
- Is er voldoende motivatie waarom hun  aanpak daaraan tegemoet zal komen? 



- Hoe zal gemonitord en geëvalueerd worden of de beoogde impact en effecten 
bereikt worden? 

Inzetten op participatie 
- Zetten de netwerkpartners in op participatie door jongeren en eventueel door 

andere relevante partners?
- Wordt er een operationeel bestuursmodel voor het OverKophuis ontwikkeld waarin 

jongeren effectief kunnen participeren? Wordt beschreven op welke manier 
jongeren dan effectief betrokken worden? Op welke manier wordt gezocht naar 
een gemeenschappelijk verantwoordelijkheidsgevoel?

Inzetten op laagdrempelige toegang 
- Op welke manier vindt OverKop aansluiting bij bestaande initiatieven rond 

ontmoeting, vrije tijdsbesteding, activiteiten vanuit het jeugd(welzijns)werk? 
- Op welke manier zetten de netwerkpartners in op toegankelijkheid? 
- Op welke manier draagt een eventuele antennewerking bij tot een groter bereik 

van OverKop? 

Deskundigheid en ervaring 
- In welke mate werken de partners lokaal en zijn ze structureel ingebed in het 

netwerk? In welke mate hebben de partners expertise om een geïntegreerd 
aanbod op te nemen? 

- Werd een overzicht opgenomen van de netwerkpartners die zich willen engageren 
ingeval de subsidie wordt toegekend? Werd een overzicht opgenomen van de 
netwerkpartners die zich willen engageren met vermelding van de specifieke 
inbreng (in natura of budgettair) die zij zullen doen om het OverKopproject mee 
vorm en inhoud te geven?

- Kan de initiatiefnemer aantonen of inschatten dat de inbreng van de verschillende 
partners en het samenwerkingsmodel dat wordt voorgesteld voldoende is aan 
beoogde impact (cf. impactgericht werken) te realiseren?

4. Begin mei 2021 zullen de beslissingen over de subsidietoekenningen bekend 
gemaakt worden.

5. De subsidie van 100.000 euro per jaar voor drie jaar geldt voor alle 16 initiatieven 
waaraan de subsidie wordt toegekend.


